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Struktura véty s casovym slovesem

e Mdme vétu

i Petr bude umyvat nddobr.

e Jedna z moznych reprezentaci této véty je ve (ii):
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bude umyvat

e Tato struktura zndzoriiuje hypotézu, ze pomocné sloveso bude (jeho kategorie je znacena jako T —

tempus) se kombinuje s plnovyznamovym slovesem umgvat (kategorie V, verbum), jehoz vyznam
modifikuje. Retézec bude umgvat tedy tvoif vyznamovou jednotku (analyticky budouci ¢as slovesa
umgvat). Toto slozené sloveso se kombinuje s predmétem (objektem). Ten je znacen jako NP —
nomindln{ fraze (angl. phrase). Subjekt je pfidén do struktury jako posledni; je o ném predikovano
to, Ze je puvodcem (agentem) déje.

Vasim tkolem je dokédzat (v souladu s argumentac{ Haegemanové pro angliétinu), ze Strom (ii)
*nenf* adekvatnim strukturnim popisem (i). Konkrétné je tieba najit fetézec, ktery by podle
konstituentovych testt mél tvorit konstituent (t.j. mél by byt obsazen v jednom netermindlnim
uzlu), avsak tento konstituent neni piitomen ve Stromu (ii).

a. Na zakladé toho, jak se chova elipsa, ukazte, Ze struktura (ii) je neadekvéatni. Konkrétné
vytvorte vétu, kde je elidovén fetézec, ktery ve (ii) neodpovidd zddnému konstituentu. V
této veté znacte elipsu preskrtnutim textu (napt. Petr bude umgvat nddobs, ale Karel nefbude
wmvet-nadobi]; nezapomente, ze toto je pouze piiklad, jak znacit odpovéd, nikoliv skuteénd
odpovéd).

b. Na zdkladé toho, ja k funguje pronominalizace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvatni.
Konkrétné vytvoite vétu, kde zdjmeno odkazuje na fetézec, ktery ve (ii) netvoii konstituent.
Pronominalizovany Fetézec explicitné uvedte. (Podle vzoru: Co bude Petr umyvat? Nédobf.)

¢. Na zdkladé toho, jak funguje koordinace, ukazte, ze struktura (ii) je neadekvatni. Konkrétné
napiste vétu, kde je koordinovédn Fetézec, ktery ve (ii) netvori konstituent. (Podle vzoru:
Petr bude umyvat [nddobi] a [pfibory].)

d. Na zdkladeé toho, ze klitika jsou v ¢eStiné na druhém misté, ukazte, ze struktura (ii) je
neadekvatni. Konkrétné napiste vétu, kde je nalevo od klitika fetézec, ktery ve (ii) netvorf
konstituent. Podle vzoru: Nddobi si Petr bude umgvat (sam,).

e. Nakreselte spravnou strukturu, kde dany material tvori konstituent.



2 Struktura verbalni fraze s fazovym slovesem

(2)

o Mime vétu

iii Petr musi zacit cvicit.

iv

e Jedna z logicky moznych reprezentaci je ve (ii):
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musi zacit

e Tato struktura zndzornuje hypotézu, ze modalni pomocné sloveso musi se kombinuje s fadzovym
slovesem zacit, jemuz tak dodava gramaticky vyznam nutnosti. Takto modifikované sloveso vy-
jadfujici 'nutnost zacit’ se kombinuje s verbalni frazi oznacujici déj. V ni se vyskytuje pouze sloveso
cvicit, a cela véta tedy vyjadiuje nutnost toho, aby zacal tento déj.

Otédzka.Vasim tikolem je dokdzat (v souladu s argumentac{ Haegemanové pro angli¢tinu), ze Strom

(iv) *neni

* adekvatnim strukturnim popisem véty (iii). Konkrétné je tfeba najit retézec, ktery

by mél podle testu tvorit konstituent, aviak tento konstituent neni piitomen ve Stromu (iv).

a.

Na zékladé toho, jak se chovd elipsa, ukazte, Ze struktura (iv) je neadekvédtni. Konkrétné
napiste vétu, kterd obsahuje elipsu materidlu, ktery ve (iv) neodpovidd zddnému konstituentu.
V této vété znacte elipsu preskrtnutim textu.

Na zdkladé toho, jak funguje pronominalizace, ukazte, ze struktura (iv) je neadekvétni.
Napiste vétu, kde zdjeno odkazuje k fetézci, ktery ve (iv) netvorf konstituent.

Na zédkladé toho, jak funguje koordinace, ukazte, ze struktura (iv) je neadekvatni. Tady chci,
abyste napsali vétu, kde je koordinovén Fetézec, ktery ve (iv) netvoi{ konstituent.

Na zdkladé toho, ze klitika jsou v CGeStiné na druhém misté, ukazte, ze struktura (iv) je
neadekvatni. Konkrétné vytvoite vétu, kde je nalevo od klitika materidl, ktery ve (iv) netvoif
konstituent.

Nakreselte spravnou strukturu, kde dany material tvoii konstituent.



